

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy óra	1 korona	Egy óra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	8 fill.	Egyes szám ára	8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.

67-ik szám.

Vasárnap, 1916 szeptember 3.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Csarabos-utca 7. szám. Telefon 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond

Türelem, kitartás és bizalom.

Bulgária és Törökország, amint az természetes volt, hadat üzentek Romániának. Nyilvánvaló, hogyha a román betörés bennünket érint elsősorban és a legfájdalmasabban, most már nemcsak a magyarság ügye, hanem a központi hatalmaké is, akiknek ügyét az oláh árulás éppen úgy veszélyezteti, akár a mi szent területi integritásunkat. Az osztrák, a német, a bolgár, a török ugyanugy lihegi a véres bosszút Románia ellen, mint mi magyarok.

Az erőknél összetétele és új csoportosítása biztosítja reményeinknek a teljesülését és rendíthetetlen hitünkkel abban, hogy az önként átengedett területekről az első döntő ütközet után, futva fog menekülni a diadalittas románság a mi üldöző hadosztályaink elől.

Az antant hatalmas nyári offenzívájával, le nem kicsinyelhető harctéri és romániai sikereivel szemben már kész tervvel állunk, s a tervek valóra váltása, a központi hatalmak akciója nem késztetik sokáig.

A világháború megpróbáltatásai, a hadiszerecsene ide-oda hullámozása megtanított bennünket arra, hogy ez irgalmatlan időkben a legnagyobb erény: a **türelem, a kitartás és a bizalom.**

Emlékezünk arra, hogy Zemplén, Ung, Bereg, Máramaros és Sáros vármegyékben már állottak orosz hadak és a mi csapataink már vívtak honi földön egyébkor is kemény csatákat. A menekülők, szegények, akiket szívünk-höz ölelni, gyámolítani nemcsak emberi, de hazafias kötelesség is, — akkor is lélekszakadva futottak a fenyegetett városokból, járásokból és falvakból, maguk előtt hajtván a borzadály és a kétségbeesés igazi, de rémhíreit is.

Ebbe az öt vármegyébe fegyverrel tört utat az orosz; amit most átadtunk, a hadvezetőség jelentése szerint, önként engedték át, csoportjainkat tervszerűen vontuk vissza, úgy, amint az háború esetére már régebben megállapított.

Egyetlen elégtételünk, — az igaz, hogy sajnó szíveknek csekély vigasztalás — a mi románainkat eddig nem verte meg otáh, ez a morális csapás nem nehezedik a szülőföldjüket védő magyar bakák misztériére.

Erdély Magyarország lelke. Nem érti azt senki, aki nem magyar, mit jelent nekünk a kiűzött városok, faluk elvesztése, balsors; milyen szörnyű kín a határmenti magyar testvérekre gondolni, mert rajtuk, na időlegesen is, a román uralom.

Idegek, kipróbált kemény magyar idegek kellene e helyzet átéléséhez. Mégis, nyomjuk el a lélek feltörő keserűségét, e sorsdöntő pillanatokban Kelet-Poroszország emléke lebegjen felettünk, azé a Kelet-Poroszországa, melyet felperzselt és polgárvérrel szennyezett a betörő orosz és bár Hindenburg, a győzhetetlen, őrizte a tartomány épességét, egy jó darabon még engedte őket előrejönni, hogy aztán Tannenbergnél szétmorzsolja és megsemmisítse az egész muszka haderőt.

A megpróbáltatás,

amely tragikus bőséggel szakad ránk minden új nap új változatában, súlyosabbá teszi katonáink kötelességeit a megszorodott harcokban és nagyobb odaadást, több áldozatkészséget parancsol azoknak, akik polgári munkával szolgálnak itthon a közös nagy érdekekért.

Abban a hihetetlen lelki erőket és testi megpróbáltatásokat kívánó küzdelemben, melyet a háború új szakasza szab ránk, minden nap új áldozatokkal kell vívnunk a hazai föld védelmének oltáira. És minden nau, mely közelebb visz a vágyott megoldáshoz, új áldozatokkal teszi komorabbá a mi kálváriánk útját.

Az áldozatok között sok az apa, akinek itthon kis gyerekei maradtak, s az a puska-golyó, mely a határfalakat védő magyar katonák szívére átfut, — apátlanokká, árvákká tesz ártatlan gyermekeket.

Ki tudhatná ma értékeln: mivel tartozunk azoknak, akik a körülzáró ellenség előtt a határokhöz állnak, hogy a maguk életével védjék a szomorúságok könyétől öntözött magyar földet? Ki adhatna elég kárpótlást azoknak, akik elvesztették a kenyérkeresőt, az apát, életük egyetlen kormányosát?

Van-e, akinek nem nyílik meg a szíve, amikor hallja itthon, a megkímélt puha fészekben, hogy egy kis tűzhely melege újra kialudt, s ártatlan, senkinek nem vétett apróságok maradtak ismét gondozó, kenyéradó nélkül.

Igazságosabb adót még nem kértek, mint amelyet a hadiárva számára gyűjt a társadalmi jótékonyosság. A kötelesség adója ez, amelyet mindenkinek fizetni kell erejét meghaladó bőkezűséggel, akinek nem változtatta minden örömét bánattá és gyásszá a hosszú háború.

Szólok pedig ez a figyelemterelés első sorban és különösen erőteljes hangsúllyal a gazdag embereknek, akik Debreczenben is elég szép számmal vannak, s akik a vagyon nagy előnyeit igen okosan tudják kamatoztatni békeidőben a közéleti színpadon.

Ezeknek a kiváltságosoknak is meg kell érteni és érezni annyit legalább a nagy idők-ből, hogy most nincs alkalma a szónoklásnak,

most ki kell nyílni a szíveknek és a nagy, tömött bugyellárisoknak. Tanáccsal mi most el vagyunk látva és egyetlen hadi árvának sem tudunk egy pár meleg harisnyát sem adni a tanácsokból. A szónoklatokat is megiják majd akkorra, amikor arra idők jönnek. De most világháború van és a véresó minden nap szaporítja az árvaikat.

Szibériából haza Magyarországra.

Egy kicserélt rokkant az orosz fogságról.

Közöltünk már sok érdekes adatot a Szibériában raboskodó véreink eleiről, azoknak a rokkant (hősöknek elbeszélés alapján, akik teljesen fegyverképtelenek s az orosz fogságból haza tértek.

Most egy Dénes László nevű rokkant katonát, megfigyeléseit van alkalmunk közölni, aki a következő érdekes dolgokat mondja el raboskodása idejéből:

Ha ezelőtt négy hónappal küldtek volna haza Oroszországból, akkor én csak a legjobbakat mondhatnám el az oroszokról. Addig ugyanis Tyumenben voltam. Ide kerültem megsebesülésem után rögtön és itt határozottan jó dolgom volt. Tyumenben jó volt a bánásmód, jó volt a koszt, cigarettát és dohányt is kaptunk és ez oroszok úgy bántak veünk, mint az orosz sebesültekkel. Egy esztendeig voltam a tyumeni kórházban. Ez alatt az idő alatt háromszor operáltak. Egy jó lelkű idősebb odesszai zsidó orvos, dr. Silberstein Hersch volt a sebészfőnök és ő a legnagyobb ambícióval igyekezett javítani nyomorék lábamon. Mikor az utolsó operáció után is begyógyult a seb, a főorvos kijelentette, hogy a lábamon segíteni nem lehet.

Eze-ott négy hónappal Nizsnij-Novgorodba vittek, ahol összegyűjtötték a kicserélendő rokkantakat. A hatalmas barakokban háromezer rokkant volt akkor, amikor engem is odavittek. Volt ott magyar, német, osztrák, cseh, lengyel, még török is. Itt, a rokkant-



A legjobb a fogápoláshoz

1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

gyűjtő helyen kezdődött aztán részemre az igazi fogolyélet. Itt nyoma sem volt annak az előzékenységek, annak a jóakarataknak, a melyhez engem Tyumenben hozzászoktattak. A kosztus lehetetlen volt és csak az éhenhalás-
 tova a vödör kezes miatt ettünk a napi porcióból. Felügyelő orosz altisztek és katonák minden módon bántak a rokkant emberekkel. Egyszer történt meg, hogy napközben végigvagtak a béna katonák testem.

A sok száz rokkant leihatalan epekedéssel várta a szabadulás óráját. Azokon a napokon, amikor összeállították a kicserélendő küldeményeket, a foglyok remegő izgatottsággal vártak a nevek felolvasását. Így ugyanis minden rendszer nélkül történt a küldemények összeállítása. Volt, aki négy-öt hónapig várta a kicserélésre, mások alig egy pár nap múlva elhagyhatták a gyűjtőhelyet. Mindenki csak egy félórával az elindulás előtt tudta meg, hogy megy. A szobákban a felügyelő felolvasta azoknak a nevéit, akik be voltak osztva.

Néma csend volt ilyenkor a szobákban és sápadt arcú emberek figyelték, hogy kit ér a szerencse. Mikor végre négy hónap múlva az én nevemet is felolvasták, én az örömtől elszédültem, a mankó kihullott a hónam alól és elvágódtam a földön.

Az utunk hazáig diadalut volt. A német parton ünnepiesen vártak ránk és olyan öröm volt, mint amikor az első rokkantszállítmány megérkezett. A németek nem unják meg a katonák iránt érzett tiszteletet.

HIREK.

Szezon.

Aprópénztelenség.

A ság-ség képzők, jóformán a háború alatt szaporodtak el, váltak közhasznúvá, lettek népszerűvé s mint olyanok, szinte oda kíváncznak minden szóhoz, ami által közgazdasági — sőtartónk, illetőleg szótárunk, a következő (új)ságokat és (régiségeket) foglalja magában: zsirtalanság, lisztelenség, tojástalanság, fejtelenység, nyugtalanság és a többi (ellen)ségek, mely utóbbiak lépten-nyomon is képződnek.

Léven szó ezuttal az aprópénztelenségről, ezzel kapcsolatban vagyok bátor elmondandó az alábbi kis — kultur- esetet.

Mint regényes fekvésű, tejtelen és zsirtalan városunk dicső honpolgára, a minap belekerültem a csapó-utcai nagypiac tarka forgatagába és megszemléltem az itteni szegény vásárló elemeket, ezt a zajongó sokaságot, akik vannak asszonyokból, akik megállnak a kofa előtt és vásárolnak szép sokban, amint az itt következik:

— Hogy az a tyuk?
 — 5 korona 80 fillér!
 — Az drága, lelkem. Olcsóbban nem adja? Engedjen valamennyit.

— Alább nem adom! Nekem van 5 koronába, s 80 fillért megérdemlek mellette.

— Adja ide 5 korona 40-ért.
 — 5 korona 80 fillér az áral! Ilyen tyukot nem kap a naccsága ebben az árban itt seholl!

— No jól! Adja no ide. Itt van 6 korona 20 fillért adjon vissza!

— A naccságának nincs aprója?
 — Van nekem, lelkem! Három gyermekem sir otthon.

— Hehehe! gyermeke? . . . Mi közöm nekem a naccsága gyerekeihez? Aprópénzt kértem, nem gyereket, mert nincs miből visszaadnom.

— Nincs aprópénzem nekem sem. Csak 20 fillér kell vissza! Hát nincs 20 fillérje?

— Nincs bizony!

— Hát mit csináljunk akkor?
 — Mit-e?! Hát azt csinálja, hogy a tyukot visszaadja szépen és pontosan! — szólal meg mélységes baritonján a piaci, fenkölt igazságot osztó rendőr, az András.

— De a tyukra szükségem van!

— Ne feleseljen! Ha kell — fűzi tovább a szót tekintélyesen a rendőr — hát vegye meg, ám ne kérjen aprópénzt vissza, mivelhogy az elárulító közegnek, más szóval a kofa ténsasszonyának, nincs visszaadnivalója.

A tyuk ezek után visszakerül a kofaközeghez, a pénz visszavándorol a vásárló asszonyok zsebébe és a szegény asszony megindul busan, tyuktalanul hazafelé, mivel az amugy is égbekiáltó drága áron fizetendő tyukra nem akar potyára 20 fillért ráfizetni, még akkor sem, ha azt a szigorú és tapintatos rendőri igazság úgy követeli is.

Ennyit láttam a nagypiacon a minap és azóta, tudja isten, úgy elgondolkozom ezen a szürke eseten és azon a szegény naccságán, akinek tyukvevési komoly szándékát ennyire megzavarta a piac éber őrének hatalmas, józan gondolkozásra vlló igazságtalansága, ami mellett szerényen az a kis igazság foglal helyet, hogy aprópénzzel fizetjük a villamost, a borbélyt, a pincért, a fiákkerest, a kereskedőt, a mozit, a színházat, aprópénzzel elégítjük ki a sarki koldust — ami szerintük, háládatlanság — szóval aprópénzzel egyengetjük a világot, s talán éppen ezért is köszöniöt reánk az aprópénztelenség fénytelen kora. Azért András talpig ember áml!

W. T.

— Vasárnapi istentisztelet. Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletet: A Nagyt templomban prédikál délelőtti Dicsőfi József lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, 11 órákor Szele György lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. d. e. prédikál Főris Endre s.-lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-utcai templomban:

d. e. prédikál Bagoly Bertalan s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolányi templomban: d. e. prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. prédikál Boér Károly vallás- oktató lelkész.

A római kat. templomban vasárnap délelőtti 6 7. 8, háromgyed 11 és fél 12 órákor csendes, 9 órákor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órákor litánia, majd rózsafüzér, szentb.-széd, 6 órákor háborus ajtatosság.

— A 39-50 évesek sorozása Debreczenben szeptember hó 4-én kezdődik és a cs. és kir. gyalogsági (Pavillon) faktanya mellett levő egyévi önkéntesi iskola helyiségében fog megtartatni a lapunkban már közölt besorolás mellett, amelyre ujjlag felhívjuk az 1877-1866. évfolyamu népfőlkélok figyelmét.

— A menekültek segítése. Az országos akció nyomán Debreczenben is megalakult az erdélyi menekülteket gyámolító bizottság a város vezetése mellett. Megszervezték azonnal a szállásadó, az étellemezési, a pénzügyi, a munkaközvetítő és a segítő bizottságot. Csapó László városi főpénztáros jelentése szerint beérkeztek a következő adományok: Grófi Ferenc prépost-plébános 500 K, Mihailovics Jenő 100 K, Vöröskereszt-Egylet 1000 K, Bosznay István és Károly 100 K, Ipar és Kereskedelmi Bank 100 K, Szentkirályi Tivadar 500 K, Első Takarékpénztár 1000 K, Fűszerkereskedelmi r.-t. 100 K, Steinfeld István hadnagy 2000 K, dr Lóky Béla 100 K, Debreczeni Hitelbank tisztviselői 75 K, dr Kardos Samu 20 K és a Székelytársaság mintegy 1000 K tőkáját felajánlotta a nemes célra.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Nánássy Károly és Schuller Juliánna, Bene János és Góczy Eszter, Murkó Sándor és Balogh Erzsébet, Varga János és Moldován Anasztázia, Fenyvesi József és Desser Margit.

— Élet a Püspöktúrdőben. Az első sárguló falevel másutt a fűrdőszezon halálát jelentti, s amint az őszi szél végigszánt a strandok, esplandok bokrai között, megszűnik a zajos, vidám élet. Nem úgy van az a mi Püspöktúrdőnkben, amelynek híre évről-évre messzebb tájakra viszik szét, s mely immár a külföld érdeklődését is magára vonta. A nyári szezon végén új évad kezdődik! A mezei munkák végeztével Bihar, Hajdu és Békés, sőt a távolabbi vármegyék birtokosai, akik őszi kellemes időszakára hiasztották üdülésüket, örömmel keresik fel a csodálatos erejű forrásokat a Püspöktúrdőben, amely

APOLLO

vendéjátéka az „URANUS“ helyiségben, Korona-passage, Csapó-utca.

Vasárnap

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárrakkal.

Az új szezon slágere!

Stuart Webbs detektív története

Hogy történt?

detektív történet 3 felvonásban.

Ha a férfi gyenge

vígjáték 3 felv.

Háborus kiadó, harctéri felvétel.

URANIA

Vasárnap

Herczeg Ferenc színműve A dolovai nábob lánya

5 felvonásban, Főszereplők:

Jób Vilma	Berky Lili
Tarián Gida	Csontos Gyula
Br Merlin	Dr Janovics J.
Biliczky kadet	Mészáros A.

Ferczel Sárka

baba-primadonna, fellépte, szaval, énekel, táncol.

Előadások 3 órákor mérsékelt, 5. 7 és 9 órákor rendes helyárrak.

Ilyenkor a szokottnál is nagyobb kényelmet nyújthat és nagyobb kényelemmel fogadhatja vendégeit. Szobák előzetes megrendelés nélkül is már rendelkezésre állanak és szept. hó 1-től kezdve a szobáikat is 30%-kal mérsékelik. Az államvasutak igazgatóságánál lépések történtek arra nézve, hogy a vonatok közlekedését október 1-ig tartásuk fenn a közönség kényelmére. Egri Balogh Gábor népszerűvé vált kitérő cigányzenekara hangversenyez. A fő dőlelet nagy látogatottságának az a magyarázata, hogy a meleg gyógyító forrásokat a topikus nyári hősek elmúltával sokan kell-mesebbnek és hatásosabbnak is tartják.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Sándor ref. és Rácz Julianna ref., Lipcsei Mihály g. kat. és Nagy Eszter ref., Balogh Árpád ref. és Krausz Julianna r. kat., Tokai László ref. és Török-Krausz Anna r. kat., Tóser Antal ref. és Dolák Amália r. kat., dr. Aczél Jenő izr. és Weisz Ilona izr., Szabó Imre ref. és Müller Ilona r. kat., Csósz Sándor ref. és Praksz Evelina ág. ev., Hüse Károly ref. és Pap Zsuzsanna ref., Maday Béla ref. és Haffer Ilona r. kat.

Izgalmas harc az öngyilkosjelölttel. Marosujvárról írják: Vlád Anna cselédleány a Marosba vetette magát. A Maros hidján tartózkodott ekkor Bacsó Kálmán középiskolai tanuló, aki leszaladt a partra és a leány után ugrott. A cselédleány és a kis fiú között izgalmas harc fejlődött ki. Vlád Anna, hogy az életmentést megihusítsa, minduntalan elakart magától taszítani a kis fiút és aláhalábukott a vízbe, hogy a hullámok magukkal sodorják. Bacsóknak végre mégis sikerült a leányt megragadni és hosszas erőfeszítés után a part felé vonszolni. Ebből újabb küzdelem keletkezett. A cselédleány a Maros partján lévő szódagyárnak a Marosba kinyúló vizszívó csöveibe kapaszkodott és nem akart kimenni. Ekkorra azonban már többen a parthoz siettek és nagynehézzen kihúzták a vízből.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Polcsui Anna g. kat. 14 éves, Szele János ref. 14 hónapos, Kurdi József g. kat. 3 hónapos, Szabó Mihály ref. 64 éves, Jónás Lajos r. kat. 63 éves, Varga Lajos ref. 18 hónapos, Fekete Mária ref. 18 hónapos, Porcsin József ref. 13 hónapos, Benes Géza r. kat. 45 éves.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolásiut vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónul felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Táviratok.

Uj harcok a gyergyói hegyekben.

Budapest, szept. 2. (Hivatalos.) Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Románia elleni harcvonal: Orsovánál csapatainkat tegnap 5 napi heves harcok után a Cserna nyugati partjára visszavettük.

Nagyszebennél és Brassótól északra az ellenség csak habozva követi csapatainkat. **A gyergyói hegyekben új harcok fejlődnek.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Lemondott a görög király.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint londoni lapok közlik, hogy **Konstantin görög király lemondott a trónról fia, György herceg javára, akít már kikiáltottak Görögország királyává.**

Rendkívül súlyos és véres orosz veszteségek.

1110 orosz és több gépfegyvert elfogtunk

Budapest, szept. 2. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arcvonala:

Bukovinában és a galíciai Erdős-Kárpátokban magyar, osztrák és német csapatok számos előretörést visszavertek. Mariampoltól északnyugatra megihusult az ellenség több támadása. Zborovnál ellentámadásunk az előbbi helyzetet újra helyreállította.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Terstyánszky vezérezredes német, s cs. és kir. csapatokból álló hadserege tegnap Sviniuchtól északkeletre új, heves támadásoknak volt kitéve. Az ellenség Koritnica faluba behatolt, **de átka-roló támadásunk elől kénytelen volt rendetlenül visszavonulni.** Az ellenség 10 tisztet, 1100 főnyi légénységet és több gépfegyvert hagyott a szövetségeseink kezén. **Az oroszok véres veszteségei rendkívül súlyosak.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Megihusult olasz támadások.

Budapest, szept. 2. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tengeremléki harcvonalon a tüzéségi és aknavető harc több szakaszon változatlan hevességgel tartott és a plavai szakaszra is kiterjedt.

A Plöcken szakaszon az ellenség nagyon élénk tüzelés után a Kispal ellen támadásra indult, s itteni állásaink egy részébe behatolt. **de ellentámadásunk újra teljesen kiüzte.**

A tiroli harcvonalon gyengébb olasz osztagok többrendbeli előretörései a Ruffredon épüget megihusultak, mint a Cvaron ellen intézett két támadása. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Színház.

Műsori

Vasárnap délután: „Mágnás Miska”, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Mágnás Miska”, operett 3 felv.

Hétfőn: „Boszorkány”, színmű 4 felv.

Kitüntetett színgazgató. A honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala művészi diplomával tüntette ki Mezei Béla színgazgatót, aki a háboruban elesett hősök özvegyei és árvái alapját adományaival gyarapította.

Nagy érdeklődés a Mágnás Miska iránt. A megnyitó előadásul kitűzött népszerű operett, a Mágnás Miska iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg a közönség részéről, hogy az igazgatóság vasárnap délutánra is ezt a nagyszerű operettet tűzte ki a Cigányprimás helyett. Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal kerül előadásra.

Hétfőn este a Boszorkány című színmű kerül előadásra. A címszerepet Rettegő Margit, a társulat új drámai hősnője játssza; ugyszintén ebben a darabban mutatkozik be Turóczy Gyula, az új szerelemes színész.

Rejtélyes bűnügy. Az életből merített izgalmas detektív kalend szerepel ma is az Apollo műsorán. Hogy történeti címmel, mely egy nagy bankrablással párosult gyilkosság felderítését tárgyalja meglepő realizmussal és édekfeszítő fordulatokkal. A slágerkép, melyet a Mozgókép-Orion nyitotta meg az idei szezonját, mindenképpen hatásos a Stuart Webbs-féle detektív-kaland. Ma az Apollo előadásai az U anus helyiségében (Koronpassage, Csapó-utca) 3, 5, 7 és 9 óráko kezdődnek.

Percol Sárka, a babaprimadonna tegnapi fellépésével is teljes sikert aratott az U aniban. A kis művésznőnek itt kuplékat oly közvetlen bájjal adta elő, hogy a nagyszámú közönség nem győzte eléggé tapsolni. Ma is minden műsorban fellép.

Csontos Gyula, Berky Lilly „A dolovai nábob leánya” című filmdrámában nagyszerű alakítást nyújtottak; Herczeg Ferenc e kiűnő színműve, mint film is elsőrangúnak bizonyult. A közönség élvezte az U aniban a magyar filmgyártás legújabb remekét. A mai előadások 3, 5, 7 és 9 óráko kezdődnek.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesneur Daniél.

192.

... És főtanunak egy szerencsétlen nihilista leányt fog beidezni, aki aktív szerepet játszott egy összeesküvésben, melyet a herceg élete ellen terveztek... De hiszen ön örvénybe rohan szegény barátom!

S Raymond hallgatására így folytatá; — S joga sincs hozzá! Nincs joga meghamisítani azt a szociális és tudományos értéket, amelyet ön képvisel.

— Meg akarom boszulni szegény Francineomat!... Ah! a vallomása!... mennyit szenvedett!

— S azt hiszi, ilyen módon megboszushatja? — Meg akarom menteni a gyermeket! Ki tudja, minő sorsra jutott?

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Honvitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

A „Deb ezen” kiadvány vállalat R.-t. felszámolásban cég 1915 december 31-ről az alábbi mérleget teszi közzé:
 Vagyoni: Pénztár: 435.79, Adósok: 700.—, Egyenleg: 1553.11; Teher: Hitelezők: 2688.90.
 A felszámoló bizottság.

Rézgálic
 garantált 98%-os
 kisebb és nagyobb tételekben kapható az
Általános Bank és Takarékpénztár
 R.-T. Áruosztályánál
Székesfehérvárott.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cím a kiadóban

Élelmiszerezállítók és bevásárlók!
Nagykereskedő ház veszi!

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, mindenféle halmat, valamennyi az élelmiszerekbe vágó cikkeket u. m.: vadat, szárnyast, gyümölcsöt és húsmeletteket
a legmagasabb árak mellett.

A vételárát akár előre beküldi, vagy pedig utánvétellel vásárol. Bevásárlókat állandóan foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyümölcsfajra, mézre, szardiniára és konzervekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

Zongorák, Pianinók,
 átjatszottak: Korona 450, 600, 800, 1200; **ujak:** 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.
Csere, bérlet, javítás, hangolás.
 Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.
Kernács, Budapest
 VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

Nyiracsád község
 határában, a községhez közel 185 kis hold homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkeresések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

Műszerész segéd
 jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében
Nagyváradon.

Makulatur papíros olcsón kapható a kiadóhivatalban.
 Darabos-utca 7. sz.

Az **Indiai Tea-beváltali Társaság, Fiume**
 forgalomba hozza, utánvétel mellett, egyikét
- a legfinomabb minőségű -
teáknak.
 Minőség:
igen erős, s ezért nagyon olcsó!
Császártea, háromszor erősebb minden más teánál!
Császártea N. O. P. 24 K.
kilónként franko bárhová.

Ezer literes
 vizztartány szivattyúval, villamos motorral jutányos árban eladó **Darabos-u. 7.**

FERTŐTLENÍTŐ SZER
 mindennemű fertőző baj ellen!
MATOLIN.
 Az orvosi fakultástól ajánlott erős fertőtlenítő szer a **seb bekenésére** minden fertőző betegségnél. **Elűz** bolhát, poloskát és mindenféle rovar. **Egy nap alatt szagtalan.** Mirenymentes, tartalmaz karbolsavat. **Nélkülözhetetlen minden helyiségben,** u. m. hálószobák, gyermekszobák és klozetekben! Láthatatlan!
 P. Beküldés utánvétellel, 10 liter vízhez vegyítve, elegendő 150 200 m. bevonására, 10 K franko mindenhova!
Matolin társaság
Fiume. Postafiók 157.

Egy üvegezett ajtó
 betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Sanatorium Aflenz
 Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

Kenőolaj megtakarítás 75%! Hadsegély!
 Használjon **OILDAG-ot**
 mint 5%-os olajpótlékot és a c apokak az átmelegedését **tökéletesen elkerüli,** valamint a kenőolaj-használatát **75-szörösen csökkenti.**
Nélkülözhetetlen
 mindennemű motorok, gépek, csanak és géprészeknél!
 Edény 50 liter olaj elnyeléséhez 10 K utánvétellel franko
 Edény 200 liter olaj elnyeléséhez 30 K utánvétellel franko szállítja bárhová
Stuparich N. V. és Társa, Fiume.